

关爱基金开展医疗援助项目第二阶段计划（附图）

* * * * *

下稿代关爱基金秘书处发出：

医院管理局（医管局）今日（一月十二日）公布，关爱基金医疗援助项目第二阶段计划（第二阶段计划）将于一月十六日推出，为现时未能受惠于撒玛利亚基金，但有经济困难的医管局病人，提供资助使用撒玛利亚基金涵盖的药物或关爱基金医疗援助项目首阶段计划（首阶段计划）涵盖的特定自费癌症药物。

第二阶段计划的援助对象是现时在撒玛利亚基金机制下，病人的药费分担比率超过家庭年度可动用财务资源之 20% 的医管局病人。

关爱基金医疗小组委员会主席兼医管局主席胡定旭今日主持第二阶段计划的新闻发布会。他表示：「我们明白一些病人因经济能力稍高于撒玛利亚基金的规限而未能通过经济审查和获得资助，所以要全数自费使用一些药物，又或即使通过经济审查，但仍要负担大部分药费，对他们造成沉重的负担。」

胡定旭说：「为减轻病人的经济负担，第二阶段计划会把病人的最高药费分担比率，由原来的 30% 划一调低至 20%，使本来在撒玛利亚基金机制下不符合资助资格的病人可得到资助。初步估计首年大概会有数百名病人可以受惠，预期部分病人的资助金额可达 10 万元以上，实际金额视乎病人最近的财政状况及药物疗程的费用。」

他续说：「此外，现时获撒玛利亚基金资助或关爱基金首阶段计划资助的病人，若他们的药费分担比率介乎 20% 至 30%，亦会在第二阶段计划得到更多资助。根据医管局的纪录，现时约有 150 多名正接受资助的病人符合资格，可得到额外的资助。」

为免病人错过申请关爱基金额外资助的机会，医管局已向纪录中的 150 多名病人发出专函，通知他们基金将推行第二阶段计划，以及邀请他们向所属医院医务社工查询其资助资格和安排递交申请。

关爱基金医疗援助项目的首阶段计划由二〇一一年八月一日起推行，资助医管局的病人使用六种尚未纳入撒玛利亚基金安全网的特定自费癌症药物，以医治七项不同的癌症。截至二〇一一年年底，医管局共批核了 130 多宗申请，批出约 1,200 万元的资助，平均每宗申请获批的资助约 9 万元。

有需要的病人可向主诊医生或医务社工查询申请详情。有关关爱基金医疗援

助项目的详细数据，请浏览关爱基金（www.communitycarefund.hk）或医管局（www.ha.org.hk）的网页。

完

2012年1月12日（星期四）

